

“放心，你的事情我们一定会管到底”

环卫女工上班无故被殴打，检察院帮她获赔偿



通讯员 陈英 本报记者 唐佳璐

本报讯 “李大姐，现在生活怎样了？我们还能做些什么？”国庆假期期间，舟山市普陀区检察院检察官携手区妇联相关负责人，带着慰问品回访李大姐。

见李大姐笑容满面的样子，检察官格外开心。想起今年3月，李大姐到普陀区检察院寻求帮助时，她还是满脸愁容。

李大姐是东港街道的一名环卫工人，负责某小区路面的垃圾清理。2月7日，李大姐工作时，业主丁某与她发生口角，对方用拳头多次击打李大姐头部，并踢踹她身体，造成李大姐4根肋骨骨折，轻伤二级。

丁某被法院判处有期徒刑1年，但他拒绝对李大姐进行任何赔偿。而李大姐和丈夫都是环卫工人，女儿又患有自闭症，入院治疗花费的2.2万余元，对她的家庭来说是一笔很大的开销。

今年3月，求助无门的她来到普陀区社会治理中心12309检察接待室。当天，正好是检察长接待日，普陀区检察院检察长卢宏辉耐心倾听李大姐的遭遇，安慰她：“你的情况确实非常困难，我们检察机关会根据相关规定，启动司法救助，帮你解决一



部分的经济困难。你放心，你的事情我们一定会管到底。”

随后，区社会治理中心就李大姐的案件开展公开听证，由卢宏辉主持。区社会治理中心的法律工作者了解李大姐的情况后，耐心为李大姐释法说理，建议她通过协商方式，取得工伤赔偿。

第六检察部检察官也多次来到李大姐所在的公司了解情况。公司负责人说，李大姐受伤后情绪激动，与公司沟通上出现问题，同时，公司对如何赔偿把握不准。

多方努力下，6月22日，李大姐和上述公司达成赔偿协议，李大姐获得医药费、护理费、误工费等2万余元。现场，公司负责人还表示，将为她调换到无需长期站立的公厕清理岗位，以便更好恢复。

与此同时，检察官帮助李大姐提出了司法救助申请。5月24日，普陀区检察院向李大姐发放救助金6000元。

李大姐抹着眼泪感激道：“我本来都不抱希望，根本没想到检察院会管我这样的事，真是太感谢了！”

为了更好地帮助李大姐回归正常生活，普陀区检察院还将李大姐的情况反馈给了区妇联。区妇联将李大姐纳入困难妇女帮扶范围。

“好意帮忙”被判刑，这么做得不偿失

通讯员 陈依涵

本报讯 近日，瑞安市法院审结一起虚假诉讼罪案件，被告人黄某捏造事实提起民事诉讼、干扰执行程序，被判处有期徒刑8个月，并处罚金1万元。

法院经审理查明，2017年4月，陈某（另案处理）与黄某签订房屋买卖合同，虚构将陈某名下一套期房以226万元的价格出售给黄某，并通过银行循环转账方式，伪造黄某已支付购房款216万元的银行流水，但未办理房产过户手续。之后，因陈某负债，该处房产被瑞安市法院执行查封。

2018年8月，陈某找到黄某，乞求黄某以房产实际所有人的名义向法院提起执行异议。黄某提起执行异议后，被法院裁定驳回。

2018年9月，在陈某的指示下，黄某再次向法院提起诉讼，要求解除其与陈某签订的《房屋买卖合同》并返还购房款，黄某还提供了上述虚假合同、银行流水。当日，双方串通火速达成和解协议，骗取法院民事调解书，确认双方自愿解除《房屋买卖合同》以及陈某返还黄某216万元房屋买卖款等内容。

同年11月，黄某再次在陈某的指使下，以上述民事调解书确认的216万元债权，向法院申请强制执行并参与分配，后于2019年11月、2020年3月分配到执行款合计270810元，并全部提现交给陈某等人。

2021年11月，黄某主动投案并供述罪行。

法院审理后认为，黄某结伙以捏造的事实提起民事诉讼，构成虚假诉讼罪，遂作出以上判决。

游戏代练遭“跑单”，民警：必须退回

通讯员 郑楚君 赵梦雪

本报讯 作为近年来的新兴职业，游戏代练一直饱受争议。由于代练往往通过口头达成协议，因此消费维权十分困难。近日，一名小伙子在网上找游戏代练，结果付钱后，对方将他拉黑了。在诸暨民警的帮助下，小伙的钱被悉数追回。

“警察同志，请你们帮帮我，我刚毕业，还没工作，150元对我来说是笔数目不小的钱。”前不久，枫桥派出所民警陈大源接到小李报警，称自己花钱请游戏代练，却被对方拉黑。

经了解，小李曾在某直播平台看到有主播代练游戏账号的广告，随即添加对方为好友。经过一番讨价还价，双方谈妥了费用。之后的两天，该主播帮助小李打到游戏预期段位，这让小李又惊又喜。见主播技术不错，小李找朋友凑了150元钱，再次找

到主播。付钱后，主播代练了游戏，但以价格太低不能完成任务为由，要求小李再额外支付100元。

几次交涉无果，小李想要“退单”，却发现对方已将自己拉黑，无奈选择报警。

在听完小李述说，陈大源很快通过微信联系上述主播。刚开始，对方支支吾吾，不肯正面回答民警提问。考虑到对方年纪较轻，陈大源开始“教育”。“这个钱你可以拿吗？拿了钱不还你觉得可以吗？”两句“灵魂拷问”下来，主播承认了自己的错误，称愿意退回费用。

随后，陈大源对主播作批评教育。几番沟通下来，问题顺利解决。

“大晚上为民服务成功……”深夜，陈大源在微信朋友圈发送了这条动态。陈大源说，虽然150元金额不高，但这是小李一周的生活费，能为群众解决问题非常开心。

货车盲区现险情 驾驶员要注意

通讯员 林花花

本报讯 近日，在苍南县钱库镇龙金大道上发生一起货车撞上小轿车的交通事故，所幸无人员受伤。

交警到达现场时，只见货车停在马路中央，白色小车横在货车车头处，左侧车身损坏严重，车身多处刮擦，两名驾驶员正在路旁等候。

视频画面显示，当日下午，白色小车与货车同向行驶至一路段时，白色小车向右转了一下，又回到原来车道继续行驶。这时货车也向右变道，撞上其右方白色小车的左侧车身。白色小车顿时横在货车车头，无法行驶。所幸货车行驶速度不快，刹车及时，没有造成更严重的后果。

货车驾驶员李某表示，自己在变道前有看到小车在其右侧，等转向到一半时，就看不见小车了。而小车驾驶员洪某称，自己超车不成转回方向后，没想到货车会变道。交警现场对双方进行了批评教育，本次事故李某负事故全部责任。

交警提醒：货车盲区面积大，驾驶员驾车途中如遇货车在旁行驶，应保持间距2米以上，寻找合适时机超车，避免事故发生。

报废车也敢上路？ 交警精准打击

通讯员 杨成涛

本报讯 报废汽车往往机件和线路存在老化、失灵等安全隐患，且若发生事故，保险公司不承担赔偿责任，车主无法获得赔偿。近期，绍兴市公安局交通管理局通过情指勤舆合成作战交管中心“越安行”应用场景，综合运用系统研判、视频跟踪等功能，查获多辆未报废机动车。

此前，“越安行”平台预警显示，一辆浙D号牌汽车超过规定使用年限，达到报废标准，却仍在越城区和柯桥区行驶，且3个周期未年检。情指勤舆合成作战交管中心下发查控指令，要求袍江交警大队马山中队对该车进行研判分析，并利用大数据系统布控。当日上午10点，马山中队顺利查获了该车，并对驾驶人作出处罚，同时扣留该报废车辆。

无独有偶，近日，城区交警大队北海中队也通过集成指挥平台的轨迹分析，发现一辆报废汽车经常在柯桥区等地活动，经过一段时间的摸排，北海中队在城南大道越西路路口拦截该车，并对其违法行为作出处罚。

民房内偷偷“挖矿” 执法人员一网打尽

通讯员 程丹丹 陈锦程

本报讯 近日，温岭市综合行政执法局协同相关部门，查处一起虚拟货币“挖矿”案件，这是台州市推进“大综合一体化”改革以来该局查获的首起虚拟货币“挖矿”案。

根据线索，执法人员第一时间赶往温峤镇西洋潘村，在一间民房内发现2台“矿机”，正“挖取”网络虚拟货币，并进行网络兑换交易。目前，执法人员已将“矿机”等先行登记保存，案件正在进一步调查处理中。

据悉，温岭市综合行政执法局分别在泽国、箬横、新河、城北等地开展非法“挖矿”动态“清零”整治专项行动，共查处3起非法“挖矿”行为，关停36台“挖矿”电子设备，预计每月可腾出可用能空间约4000立方天然气。